



郸城县召开卫生健康工作大会

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚）5月28日上午，郸城县2020年卫生健康工作会议暨提高妇女儿童健康保障水平工作推进会召开。县人大常委会副主任张爱联，县政府副县长肖炜，县政协副主席李素梅，县妇联主席朱素华，县卫健委主任付登霄、副主任徐涛出席会议。张爱联主持会议。

会议全面贯彻落实全国、全省、全市卫生健康和疫情防控工作会议精神，总结回顾2019年全县卫生健康工作成效，客观分析当前全县卫生健康

工作面临的形势和挑战，研究部署2020年卫生健康重点任务暨疫情防控工作。

肖炜指出，在疫情大考中，郸城县交出了合格答卷，特别是全县卫生健康战线恪尽职守、挺身而出，用血肉之躯护佑人民安康，体现了救死扶伤医者仁心的崇高境界。5名援鄂战士凯旋，展现了大爱无疆的精神，体现了郸城儿女的担当和情怀。

肖炜要求，要提高政治站位，自觉肩负起加快推进卫生健康事业高质量发展的历史使命。各部門要站在讲政

治、讲大局的高度，做好各项重点工作。强化认识、强化责任、强化措施、强化效果、强化组织。

针对2020年的工作，肖炜指出，要始终坚持以人民为中心的发展思想，贯彻新时代卫生与健康工作方针，以加强能力建设为主线、以改革创新为动力，着力补短板、破瓶颈、强弱项，统筹抓好各项任务落实，推动全县卫生健康事业高质量发展。

李素梅宣读了《郸城县人民政府关于表彰2019年度全县卫生健康工作先进单位健康扶贫工作先进单位

和先进工作者的通报》和《关于表彰全县2019年度“提高妇女儿童健康保障水平”民生实事工作先进单位和个人的决定》；朱素华作提高妇女儿童健康保障水平工作报告；付登霄作全县卫生健康工作报告，回顾总结了2019年度全县卫生健康工作，对2020年工作进行了安排部署；徐涛宣读了《郸城县卫健委关于表彰2019年度优秀民营医院的决定》；各医疗卫生健康单位负责人签订了2020年度卫生健康和健康扶贫工作目标责任书。

县卫健委组织各医健集团开展“世界无烟日”义诊宣传活动

5月31日，是第33个“世界无烟日”，主题是“保护青少年远离传统烟草产品和电子烟”。5月30日上午，该县卫健委党组书记、主任付登霄，县卫健委副主任徐涛，县疾控中心主任张吉志等，在世纪广场指导各医健集团开展义诊宣传活动，进一步加强烟草危害和控烟政策宣传，科学引导青少年树立拒绝传统烟草产品和电子烟的健康理念，远离烟草危害，保护青少年身心健康。

记者 徐松 通讯员 张洋 摄



县中医院邀请省专家来院义诊

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）6月1日，郸城县中医院儿科邀请河南中医药大学第一附属医院儿科医学博士管志伟来院义诊，让郸城儿童在家门口就能享受到省级专家的诊疗服务。

6月1日一大早，管志伟在郸城县中医院儿科主任崔耀华的陪同下来到儿科病房进行查房、会诊。管志伟针对患儿所患疾病的病因、临床表现、鉴别诊断等进行了详细讲解，并给出合理

的治疗方案。为了让住院的孩子都能过上一个快乐的儿童节、感受节日的温馨、共享节日的幸福，郸城县中医院儿科的医护人员早早就忙活了起来。五颜六色的气球、漂亮诱人的蛋糕、种类繁多的玩具……处处都洋溢着节日的欢快气氛。查房结束后，管志伟和儿科的医护人员共同为不能在家过“六一”的孩子送上了蛋糕，祝愿他们早日康复、儿童节快乐。

“六一”儿童节当天，郸城县中医

院儿科门诊前排起了长队。“孩子最近总咳嗽，听说今天有省里的儿科专家来义诊，一大早我就带孩子过来了。真是太方便了，不出县就能让省专家诊治。”一位带孩子前来就诊的家长说。

查房结束后，管志伟又来到儿科门诊进行义诊。带孩子前来就诊的家长络绎不绝，面对家长的咨询，管志伟都耐心地回答，开出健康处方并进行专业指导，为家长遇到的健康问题释疑解惑，为孩子的健康成长保驾护航。

崔耀华说，管志伟主任的义诊主要围绕小儿肺炎、小儿哮喘、反复呼吸道感染、小儿厌食等病种进行。这些疾病在儿童中发病率很高，并且直接影响到患儿的日常生活、学习和生长发育，希望能够通过专家义诊、健康咨询、健康宣教等形式，为孩子进行诊治的同时让家长意识到预防疾病的重要性，以减少这些疾病的发生，尽量减小疾病对儿童的影响。

第三医健集团：一周两市县 来学医共体



本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图）5月21日、28日，焦作市和滑县卫健委医共体建设考察团先后到郸城县第三医健集团，交流学习医共体建设经验（如图）。第三医健集团总医院院长晋继忠率队热情接待，并介绍郸城县医共体建设情况。

一周之内，两个兄弟县市组团前来交流学习医共体建设经验，是对郸城县医共体建设和第三医健集团工作的充分肯定。焦作市考察团由该市卫健委体制改革科负责人章玉环、申凯，温县卫健委主任闫全心，沁阳市人民医院院长冯国慧组成。滑县考察团一行20人由滑县卫健委相关负责人刘新娜率领。

晋继忠带领第三医健集团医务

人员热情接待了考察团，并引导参观了医保监管中心、财务管理中心、运营管理中心、秋渠乡卫生院、秋渠乡靳庄村标准化卫生室和周口丽清医院，先后在秋渠乡卫生院、丽清医院组织座谈。

每到一处，考察团都认真询问、了解总医院对辖区卫生单位的管理模式、住院患者实时监管、辖区居民县外就诊报补及门诊报补、慢病群众和贫困群众签约服务等情况，与工作人员深入交流、沟通，听取晋继忠关于第三医健集团组成、技术力量、运营监管模式、总医院对基层卫生院的技术帮扶、基础建设等介绍，对郸城医共体短时间内取得的成绩给予高度评价，表示以后双方要加强交流，共同推进医疗体制改革。

县妇幼保健院荣获全国腔镜疝手术视频大赛二等奖



本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞 文/图）5月24日，由全国卫生产业企业管理协会发起，中华疝和腹壁外科在线教育学院承办的全国腔镜疝手术视频大赛举行全国总决赛。

本次大赛于2019年3月启动，参赛人数上千人，历经海选赛、分站赛、半决赛，最终10名选手入围总决赛。这10名选手除来自郸城县妇幼保健院的杨朔以外，其余均来自全国各大型三甲医院。

10台手术，可谓台台精彩。参赛选手在技艺的展示与切磋中，在专家、评委的热辣点评与激烈打分中展现风采、精进手术技艺。经过激烈的角逐，郸城县妇幼保健院疝外科团队

以全国第二名的成绩荣获总决赛二等奖（如图），仅低于四川大学华西医院0.05分。

近年来，该院疝外科在院领导的支持下，注重临床学科建设，特别重视对人才的培养，采用引进来走出去的发展模式，邀请国内外著名的专家教授来院授课并进行手术演示，出去参加国内外重大的学术会议及授课，通过交流学习使该院疝和腹壁外科不断向前发展。

本次大赛再一次证明了郸城县妇幼保健院的疝手术技术在全国处于领先地位，进一步增强了该院疝外科的知名度，提高了该院的影响力。

本次大赛再一次证明了郸城县妇幼保健院的疝手术技术在全国处于领先地位，进一步增强了该院疝外科的知名度，提高了该院的影响力。

“郑大一附院驻扎式帮扶·郸城站”活动在郸城县人民医院启动

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明）6月1日，“郑大一附院驻扎式帮扶·郸城站”活动在郸城县人民医院启动。郑大一附院介入科教授、郸城县人民医院名誉院长李臻，郑大一附院呼吸科主治医师、驻扎式帮扶·郸城县人民医院的专家赵顺鑫，以及郑大一附院肾移植科谢红昌教授、肾内科王宏天教授、骨科李峰教授、精神医学科杨磊教授、康复科周青主治医师，郸城县卫健委副主任王晓琳，郸城县人民医院副院长孟建辉、刘辉、杨雨旺及相关部门人员参加启动仪式。

郑大一附院呼吸科主治医师赵顺鑫受聘担任郸城县人民医院呼吸内科名誉主任，进行为期半年的驻扎式帮扶。孟建辉向赵顺鑫颁发了聘书。孟建辉说，郑大一附院派专家帮扶，将有力带动医院相关学科整体水平的提高，使当地群众不出县就能享受到省级专家的诊疗服务。

李臻表示，郑大一附院的专家团队将不遗余力帮扶郸城县人民医院，将教学查房制度等先进经验和理念，植入郸城县人民医院。

赵顺鑫表示，在开展驻扎式帮扶活动的半年时间里，一定尽己之长、尽己所能，把所有“干货”留在郸城县人民医院，同时让自己在基层得到历练，取长补短，共同推进学科建设再上新台阶。

王晓琳指出，希望郸城县人民医院医务人员，珍惜和充分利用这次难得的学习提高机会，不断提升自己的业务素质和专业技术水平，为提高全县人民群众健康水平作出新的、更大的贡献。

4名省专家到县妇幼保健院坐诊1年



王丽平在县妇幼保健院指导工作。

本报讯（记者 徐松 通讯员 李玉梅 文/图）6月3日，记者从郸城县妇幼保健院了解到，按照河南省卫健委对口支援郸城县卫生单位的部署，由郑大三附院选派4名专家到该院进行为期1年的带教帮扶。省专家每周一至周五在郸城县妇幼保健院坐诊，助力决胜脱贫。

县医共体筑牢县乡村三级疫情防控网

本报讯（记者 徐松 通讯员 郭亮、护理部主任张金燕、感染办主任张网、妇产科专家王丽平）6月15日到到位后，立即对该院相关工作进行对口指导帮扶，并对全年帮扶计划进行周密安排。

王丽平在县妇幼保健院指导工作。

脱贫攻坚，提升医院的整体管理水平和医疗服务水平。

据悉，郑大三附院医务部主任郭亮、护理部主任张金燕、感染办主任张网、妇产科专家王丽平5月15日到到位后，立即对该院相关工作进行对口指导帮扶，并对全年帮扶计划进行周密安排。

王丽平在县妇幼保健院指导工作。

郸城县强化“一盘棋”思想，对照疫情防控预案制订工作方案，细化工作举措，落实工作责任，确保物资保障和经费落实到位。牵头医院对医共体各分院所需防护消毒物资统一安排、统一调配。同时，牵头医院协助各分院对辖区慢性病患者集中采购药物，适当增加药量并送药上门，对特殊患者进行上门诊治。抓好专家下沉。牵头医院选派感染科、呼吸内科或相关专业的医师，下沉到乡镇卫生院接诊和治疗发热病人，对基层首诊发现的发热病人进行规范处置，全县各牵头医院向成成员单位派驻专家547人次。充分发挥牵头医院“公共卫生指导组”的作用，指导基层医疗卫生机构开展新冠肺炎知识和个人防控知识宣传，有效引导广大群众积极主动配合疫情防控工作。

聚焦“信息化”，全面提升服务。郸城县充分利用互联网等信息化手段，努力提高基层医疗机构诊治能力。集团总医院安排中级职称以上医务人员按照专业需要与乡镇卫生院骨干人员、村医结对子，实行“1+N 固定的师带徒关系”，建立医共体微信群等，对基层医务人员在疫情防控过程及临床工作中存在的疑问，及时做出解答。利用大数据信息系统，结合基层医疗卫生机构、村医逐户走访，强化村级（社区）网格化管理。

借助远程诊断中心，充分利用医共体牵头医院的远程诊断、心电中心和影像中心，加强基层医疗卫生机构防护，努力实现日常医疗服务行为不中断，保障群众基本就医需求。

国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制工作指导组对郸城县紧密型医共体建设在疫情防控工作中发挥的积极作用表示肯定。指导组表示，医共体参与疫情防控，是检验医改成效、发现运行漏洞、拓展工作方法的有效途径。县强、乡活、村稳的医疗机构体系职责明确、分工明晰，使基层医疗救助能力得到显著提升；信息共享提高了工作效率，统筹调度实现了人尽其才、物尽其用；医防结合和上下联动提升了风险预判、研判和处置能力，使县乡村三级能及时发现、救治、跟进、转诊患者，做到不漏诊、救治有的放矢。